
 

Mobilní data ukážou, jestli síť úřadů veřejné správy odpovídá potřebám dneška  

Nový projekt Ministerstva vnitra prověří, jestli jsou úřady veřejné správy tam, kde je občané 

potřebují. Poslední velký zásah do rozmístění úřadů proběhl před téměř dvaceti lety.  

Od té doby se ale mohlo mnohé změnit. Ministerstvo v budoucnu využije anonymizovaná 

data mobilních operátorů, aby zjistilo, ve kterých obcích se lidé koncentrují nejvíce a kde 

tedy mají úřady největší význam. 

Čtyřletý projekt bude přelomový využitím dat mobilních operátorů. Díky nim bude možné 

stanovit centra, do kterých občané nejčastěji a nejvíce cestují, ať už do zaměstnání, do škol 

nebo do obchodů a za službami. „Použijeme zcela anonymizované údaje o pohybu SIM karet. 

Nebudeme mít k dispozici jakékoliv identifikační údaje občanů,“ ujistil David Sláma, ředitel 

odboru strategického rozvoje a koordinace veřejné správy Ministerstva vnitra. „Obdobně 

už s daty operátorů pracují například města při plánování dopravy nebo analýzách turismu. 

Jejich použití pro plánování sítě pracovišť úřadů veřejné správy pro celé území státu je však 

v našich podmínkách zcela nové,“ doplnil.    

Projekt s názvem Zlepšení podmínek pro decentralizaci a dostupnost veřejné správy v území 

ministerstvo připravuje ve spolupráci s experty na využívání tzv. geolokačních dat. Zapojí se 

odborníci z vysokých škol, ministerstev, městských úřadů či Institutu plánování a rozvoje  

hl. m. Prahy. Ti společně tvoří tzv. Multidisciplinární skupinu. 

Ministerstvu se podařilo na projekt zajistit finanční prostředky z programu Řádná správa 

v rámci Fondů EHP a Norska. Díky navázání na tyto fondy se také rozvinula spolupráce 

se zahraničními partnery projektu, kterými jsou tři norské univerzitní a výzkumné instituce. 

České republice pomohou zejména se stanovením požadavků na data a přípravou návodu pro 

práci s geolokačními daty, který budou moci využít například města nebo jiné subjekty veřejné 

správy pro své vlastní aktivity. 


